

**MAGYARORSZÁG ÉS  
FELTÁMASZÁSÁRT**

Elfizetés ár hatyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 19.30 P  
Fél évre . . . . . 9.00 P  
Negyed évre . . . . . 4.50 P  
Évi hólapra . . . . . 1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZÁSÁRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötésműhely-utca

Telefonszám: 144.

## Március 15 Kecskeméten

Hazafias lelkesedéssel szentelt ünnepet Kecskemét város közönsége ez évben is 1848 március 15-ének emlékére, hogy a dicsőséges multból hitet, reményt nyerjen a boldogabb jövődőre.

Hétfőn este a joghallgató ifjúság impozáns

lampionos és fáklyás felvonulása

vezette be a március 15-i ünnepeket. A jogakadémia egyik emeleti ablakában este 7 órakor *Karácsonyi* István joghallgató magyar nótákat, kuruc dalokat játszott tárogatót, majd a Himnusz elnevelése után megindult a joghallgatók fáklyás menete a kivilágított, fellobozótt útvonalon a sok száz főnyi nézők sortalan között. A menet a Rákóczi-úton és a Bethlen-körúton át haladt s a Nagykörös-úton *Hábl* Milán ny. alezredes háza előtt megállott az ifjúság, hogy üdvözölje *Zsitvay* Tibor dr. igazságügyminisztert. A Hiszekegy elnevelése után ifj. *Hetessy* Kálmán jogásznél, köszöntötte az igazságügyminisztert a kecskeméti ifjúság nevében. A miniszter laudakatlan kitartásra buzdította a mai gyászos magyar éjszaka ifjúságát, melynek számára felvirrad a hajnal, ha hitét, bizalmát megőrzi telében.

Hazafias dalokat énekelve vonult ezután a menet a Kossuth-szoborhoz, ahol *Kühnel Szabó* József joghallgató izzó lelkesedéssel szavalt a le Talpra magyart. Ifj. *Hetessy* Kálmán jogásznélnek lelkeshangú beszédében március idusának előestjén felvetette a kérdést: van-e jövője a mai ifjúságnak? Van, ha az elődök hősi tetteiből lelkesedést merítünk s bizakodó hittel tekintünk a jövőre felé. Az ifjúság ünnepi felvonulása a Szózat elnevelésével ért véget. Kedden reggel a templomokban

ünnepi istentiszteletek

voltak. A ref. templomban *Hetessy* Kálmán dr. lelkész, az evang. templomban *Friedrich* Lajos s. lelkész tartotta az ünnepi könyörgést, a róm. kath. nagytemplomban *Kovács* Sándor apátplebánus mondott ünnepi misét, az izr. templomban *Borsodi* József dr. főrabbi tartotta az ünnepi beszédét.

A város ünnepe a Kossuth-szobornál

A fellobozótt városháza előtt, a Kossuth-szobor körül elterülő térséget zsúfolásig megtöltötte Kecskemét város közönsége azon a hagyományos ünnepségen, amelyet Kecskemét tegnap délután fél 11 órakor rendezett március 15. emlékére.

A *Városi Dalárda* és a *Polgári Daloskör* együttes csekkara *Kremán* Sámuel vezénylete alatt a *Hiszekegy* éneklésével nyitotta meg a hazafias ünnepséget. Utána *Lukács* Sándor joghallgató szavalt a nagy hatással *Pelbfi* Sándor gyűjtő tavaszi versét, a *Nemzeti dal*.

Vitéz *Orbán* Nándor főrendhatóság biizottsági tag mondotta az ünnepi beszédét:

A magyar szabadságünnepp 84. évfordulóján azért gyűltünk össze, mert bizonyosságot akarunk tenni arról, hogy honoszerző elődeink példaadásra szorítottak nemzetet, a hazafias ifjúságunkat, mert ez a nap szerzte vissza szabadságunkat, nemzetünket. Március 15-ét így gyantánk kell becsülni, ez a márciusi ünnep ad nekünk erőt, hitet arra, hogy előbb-utóbb el fog jönni, mert el kell jönnie a trianoni béke revíziójának.

A dalárdák *irredenta dala* után *Sarlay* Imre szavalt a megkapó erővel *Zsögön* Zoltán *Szabadságharc* című költeményét. Utána pedig az ifjúság nevében ifj. *Hetessy* Kálmán jogásznél mondott lendületes beszédet:

— Március 15. a márciusi ifjak hazaszeretetének, lobogó teltrekkéségének ünnepe, ünnepe annak a márciusi rajznak, amely szót-letpte az országot sanyargató bilineseket. Ha a 48-as ifjúság tavasz volt a magyar nemzet életében,

## Zsitvay igazságügyminiszter a közéleti tisztaság szükségességét és a nemzeti erők összefogását hirdette március 15-i nagy beszédében

Az Alsókerületi 48-as Kör *Zsitvay* Tibor dr. igazságügyminiszter részvételével 150 terítékes díszben ünnepelte március 15-ét.

*Csász* József, az első szónok, 1848 márciusának legnagyobb tanulságát abban vonta le, hogy a magyarok egymásra tááltak, megértették egymást abban, hogy legyen szabad, független és boldog a magyar. Az új magyar egyetértésre és összetartásra üritette poharát. *Szabó* Iván dr. a magyar szabadság márciusából az akkori férfiak szent hitét, áthatatos kitartását ragadta ki, mint ragyogó példát. Azt fejtette, hogy *Zsitvay* Tibor személyében a magyar jövőnek ilyen lánglelkű elhivatott munkása dolgozik közöttünk. A minisztert köszöntötte és Isten áldását kérte működésére.

*Zsitvay* Tibor percekben át felállva tapsoltak, mikor szólásra emelkedett. Arra mutatott rá, hogy március hónapja évezredek óta ünnepe az emberiségnek. Ünnepe a természet újrafakadásának és ígérete az új életnek.

— Nekünk, magyaroknak, — folytatta — külön ünnepe a március, tele tüzzel, reménységgel, bimbó-fakadással, de a magyar sorshoz méltóan a májusi fagy veszélyével is. Az első magyar március nem tudta meghozni a maga sűrűletét és mi azóta egyre lángolóbb lelkesedéssel ünneplünk ezen a napon, hogy kiköveteljük az igazság neleg verőfényét, ami majd a mi vetésünket is be fogja ragyogni. Nincs Európában ország, ahol a márciusi vetések felett ne borongana a májusi fagy veszélye. Mi, magyarok a mult nyár óta árvi hajósok vagyunk és ha az egész világ a megpróbáltatások napjait éli is, annyit egyetlen nemzel sem szenvedett még, mint a magyar. Mi már megismertünk túrni, szenvedni, éppen ezért ne viseljen meg bennünket az ilyen megpróbáltatás. Oriási erő van a mi multunkban, amely előre veti fényét a jövőnek, mert rá fog eszmélni a világ, hogy nem lehet büntetlenül igazságtalanságot elkövetni.

— Az igazság útja van és ha a népek vezetői az egész világon keresik a bajok okát, megtalálják abban, hogy a magyarság tavaszára gonoszul rátárgaszkodott a rögveze bimbókat. Ugy állunk mi most a világ előtt, mint az igazságot és jóvátételt követelő sértett. Nincs állam, amely elküsmerehtelen ne érezze, hogy nemcsak igazságtalanság történt, hanem természetellenes eszelekedet műveltek a magyarral szemben. Nem ér a katonai hatalom semmit, ha nincs mögötte gazdasági koncepció és történelmi igazság. A trianoni békét e kettő nélkül csináltak és ma már az egész világ tudja, hogy a történelmi igazság mellettünk van.

— Egy kis ország nem várhat esodákat, de megkövetelheti vezetőitől, hogy amit gazdasági téren megtehet, hogy a helyzet ne súlyosbodjon, megtegye és adja vissza a nemzetnek azt a tudatot, hogy érdemes elszántan túrni. En mondom: ez a kormány nem túr, hogy a veretékben befizetelt adóffiller ne a maga helyére kerüljön! Nagy kördök felett nagy tetek érlelődnek most, a kormány rövid lejárta komoly, gazdasági programra készül, ehhez azonban összefogásra van szükség. Ezt hirdeti Károlyi Gyula és ennek a

tében, tavasznak kell lennie a mai ifjúságnak is. Mi, a mának ifjai még nem tudjuk, hogy mit hoz reánk a holnap, nem tudjuk, hogy lesz-e kenyér a szájunkban, de tudjuk, hogy magyar ifjak vagyunk és elszánt türelemmel, töretetlen hittel hiszünk, hogy a goltgatójárás után a husvét napjának kell következnie.

Befejezésül a *dalárdák* énekeltek még el a nemzeti imádságot, a *Himnusz*. Az emelkedett hangulatú, lelkes hazafias ünnepepen résztvett *Zsitvay* Tibor dr. igazságügyminiszter is, aki a közönség soráiban *Fáy* István főispán és *Zimay* Károly polgármester között foglalt helyet.

programnak vagyok híve én is. De szükség van a lelki megnyugvásra is és a közvéleményből annak a gyantának meg a lehetőségét is ki kell irtanunk, hogy akik a fórumon mozognak, nem százaszálékig a köznek élnék. E tekintetben azonban nem múlik minden a kormányon, a közélet tisztaságáért folytatott küzdelemlum mindenkiere vár feladat és a közélet eljainak irtanak azok, akik természetlen ígérhirdetéssel igaztják a népet.

— Meg vagyok győződve, hogy ha a kormány azokat a gyökéres intézkedéseket, amelyekhez a gazdasági élet megújítása érdekében kíván nyulni, tető alá tudja hozni és nyilvánosság elé ki tudja teríteni, meglesz az a lelki pillanat, amelyben a nemzeti erőket egyetlenesen össze tudjuk fogni, még mielőtt ezt a szót, hogy: sen össze tudjunk fogni, még mielőtt ezt a szót, hogy: hiszen, hogy eljön az a március, amelynek vetését nem deresztik meg a fagyok, nem perzseli el a nyár, hanem amely vetés meghozza azt a sűrűletet, amelyért ilyenkor, március 15-én mindig imádkozni szoktunk, de amelyért adja Isten, egyszer dolgozzunk is!

A miniszter hatalmas, mely hatást keltett beszéde után ismét percekig zúgott a taps és éljenek. *Marton* Sándor szólt még fel és a trianoni béke hallatlan igazságtalanságait fejtegetve, arra a következtetésre jutott, hogy nem lehet messze a revízió napja. *Zsitvay* Tibor-t köszöntötte és a miniszter lelkes ünneplése közben ért véget a 48-as kör március 15-i díszbeszéde.

A Katona József Kör emlékünnepe

A Katona József Kör hagyományos emlékünnepe szép közönséget vonzott kedden délután a városháza közgyűlési termébe. *Marton* Sándor előlki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a Katona József Kör a nemzeti irdalom kulcsza mellett kötelességének ismeri a nemzeti géniuszt oltrán kegyelettel áldozni a magyar március szellemének.

*Joó* Gyula dr. ünnepi beszéde a valóság rideg színeivel világította meg az erkölcsi és gazdasági válság mélységeit, azokat a problémákat, melyeket az itéletes idők megpróbáltatásra itell nemzedéke meg nem kerülhet s szenvedések vállalása nélkül meg nem oldhat. „A válság tényei még kibontakozóban vannak” — mondotta néhány nappal eelőtt *Makkai* Sándor s ezzel a súlyos megállapítással összhangban állott az emberiség és az egyes nemzetek mélyeséges aggodalmakat keltő válságtünetinek ószinte diagnózisa, melyet *Joó* Gyula dr. beszéde tartalmazott s amely a fenyegető katasztrófák elhárításában és a jövődöbe vetett hit megőrzésében mint egyik legdicsőbb és legértékesebb erőforrást jeltette meg a márciusi tanítások megszívlelését és megvalósítását. A nagy figyelemmel kísért beszédet teljes egészében közzélm fogjuk.

*Muraközy* Gyula *A tiltás és Úzenet a Balatonnak* c. versét mondotta el s a közönség sze-

retteljes üdvözléssel köszönte meg az élményt, melyet a kecskeméti irodalom mezőiről ellátó közölt szerzett az emlékezés hangulatának emelésével.

Joszt Ferenc rövidke történetében, nemzeti érzéseiben meg nem rendíthető magyar tanító könnyes apothéozisában érzékeltette a trianoni sors keserűségét, a gyermeklelküket is elborító fájdalomát.

Az emlékünnepon a legifjabb kórus, a ref. léányceum énekkara sikeresen működött közre Mihó Ida vezetésével.

#### A függetlenségi párt

szépszámu közönség jelenlétében tartotta hagyományos március 15-i vácsoaráját. *Hajdú József* a kormányzóra, *Csikay Lajos* a betegen fekvő *Sándor István* országgyűlési képviselőre mondott pohárköszöntőt. A vácsoara ünnepi szónoka *Garzó Béla* dr. volt, aki a történelmi útmutatásai nyomán vont gondolatgazdag következtetést 1848 márciusából 1932 márciusára. *Luszkó Emil Sándor István* beszédét olvasta fel. „Mi... üzente a vácsoarón lélekben jelenlevő vezetőknek — akik 1848 március 15. emlékét legbistábbban, legrégében és a legmélyebb tisztelettel őrizzük, nem eszűggedhetünk. Neünk nemcsak emlék 1848. hanem a természet törvényeinek ismétlődő megmutatkozása. jövőbe vetett hitünk szilárd és realis alapja. Akkor is hosszú volt a tél, a tetszhalál időszaka, esonkított a nemzet fája, mint ma. A fa azonban, mely gyökereiben egészséges, ki fog zöldülni, virágba borul, gyümölcsöt hoz. Csak nem szabad, hogy a eszigettség elhatalmasodjék rajtunk, s ne felejtjük költőnk szavát: nincs vesze bármi sors alatt, ki el nem eszűggedett...” *Pető Lajos* mondott még lendületes beszédet, majd a *Kossuth-nóta* éneklése bezárta a hazafias ünnepélyt.

#### A Gazdasági Egyesület

közel százerterlekes társasvácsoaráján a gazdák mellett helyet foglaltak *Fáy István* főispán, *Zimay Károly* polgármester, *Szabó Iván* dr., *Bárdocz Árpád*, *Czirják László*, *Sárközy Jenő* dr., *Posztay Rezső* dr., *Aigner Gusztáv*, *Gerber Ferenc* is.

*Nagy Mihály* dr. első felkötőszómban a kormányzózt ellette, mint a küzdelemre és szenvedésre kiválasztott nemzet vihartelhes napokban is rendíthetetlen reménységét. *Vaja Béla* dr. ünnepi beszéde széles látókörű, tömör összefoglalása volt a márciusi eseményeknek, valamint a történelmi előzményeknek. Akkor, nyolc évizedt előtt, a nemzeti erők felszabadítása tette izomosa a magyart, ma a nemzeti erők összefogásának kell kitartásra buzdítani, hogy sorsunkat, amely az igazság megcsufolása, jobbra fordíthatassuk. A tartalmas és lendületes emlékezés után *Szaif Kálmán* hazafias rigmusokban emlékezett meg a szomorú jelenről és a jövendő hitéről.

Vácsoara után kellemes hangulatban maradt együtt a társaság. A gazdák, akik bizony leginkább érzik a mostoha időköt, régi dalokba temették a mának gondjait s néhány hamar elfutó órára visszaáldottak azokat az időköt, melyekben örömeiben is vigadtó a magyar. Ma már csak júbajban menekül a nótás fejtékezéshez. S ha tényleg feledni lehetne legalább a kamatterheköt, talán most is mulatna a kedves baráti kör és *Tormássy Imre* bátyánk virradatig járta volna a eszárst — 70 esztendővel vállán. Így csak a hajnali órákig tartott ki.

A vácsoara megrendezésében *Máriatoky Kálmán* szívélyes vendégterlete és figyelmessége érvényesült, a marha- és báránypörköltöt a szakácsművészetben legtohonosabb gazdák főzték, a borok a legnevesebb pincék legnevesebb fajtáiból kerültek elő.

#### Az Ipartestület és Iparügyszület

igen szépen sikerült társasvácsoarát rendezett március 15. megünneplésére az Iparos Otthon dísztermében a nagy számban megjelent lakók és családjuk részvételével. A Himnusz éneklése után *Kiss Endre* dr. I. főügyész, az Iparügyszület elnöke a kormányzóra mondott pohárköszöntőt, majd *Váry István* dr. ügyvéd, egyesületi ügyész tartott nagy figyelemmel kísért, igen értékes, gondolatokban gazdag ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy ma különösen nagy fontossága van március 15. megünneplésének s mai szomorú helyzetünkben kell igazán hirdetni a jobb jövő reménységét. A

magyar nemzet 1848. március 15-én megváltotta a jogot arra, hogy bejusson a jövő nemzeteké arra a Noé bárkájára, mely átmenti a mai korszak létét küzdő népeit a boldogabb jövendő korszakba. Beszède végén páruhuzaot vont *Washingtonnak* és *Kossuth* Lajosra szabadságrét vittvó hárszi küzdelemé között s megemlékezve a magyarság nagy amerikai barátairól, az új márciusra, *Kossuth* Lajos eszméinek diadalára, a boldogabb magyar jövendő felvirradtára írtelte poharát. Ezután *Kiss Endre* dr., az Iparos Mansz új vezetőségét üdvözölve s köszönetet mondott a kitűnő vácsoara gondos rendezéséért és figyelmés felzsolgálásáért az Iparos Mansz asszony- és léánytagjainak, valamint a *Leicht* István vezetésével működő vizsgálóbizottságnak. Végül *Vince Mihály* ipartestületi elnök köszöntötte szíves szavakkal a megjelenteket.

#### A Kereskedői Kaszinó

a szokásos módon, ünnepi vácsoara keretében ünneplte a szabadságharc emlékét. A százerterlekes vácsoarón *Kenéz Zoltán* dr. ügyvéd, a Kaszinó alelnöke méltalta gondolatokban gazdag, lendületes, nagyhatású beszédében március 15. jelentőségét. A vácsoara résztvevői lelkesedéssel hallgatták végig a szónokot és beszède után melegen ünnepltek.

#### A Fűszerkereskedők Egyesületében

rendezték ünnepségen és vácsoarón nagy számban jelenek meg a tagok családjukkal együtt. A megjelenteket *Kovács László* biznagydü-

vözölte. *Szeless László* egyesületi elnök ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a jövendő építésének nagy munkájában az ifjúságnak kell bízunk. *Krausz Lipót* igazgató méltalta ezután a nap nagy jelentőségét. Ezután *Tollas Klára* énekelte, *Botoszka Mária* és *Kiss Rózsi* szavalltak, majd *Pisztor József* kis színdarabját adták elő *Prohászka Margit*, *iff. Soós Pál* és *Szabolcs* Imre megérdemelt sikerrel. A műsor *Kardos* egyesületi pénztáros záróbeszédével ért véget. Műsor után izletes vácsoarát szolgált fel *Dancsik Ferenc*, vácsoara közben *Egyed Nellike* szavallata szórakoztatta a közönséget. Vácsoara után pedig az ifjúság *Zsalkó Laci* zenéje mellett táncba kezdett.

#### A Kereskedő Ifjak Egyesülete

műsorral egybekötött társasvácsoarón ünneplte meg március 15-ét. A *Himnusz* éneklése után *Deák Kálmán* a Talpra magyart szavallta el, majd *Kovács Sándor* városi aljegyző, elnök mondott ünnepi beszédet. A 48-as márciusi ifjaköt kell megatunni minden magyar ifjúnak — monotta — az önfeláldozó hazaszeretetet, az erős hitet és akaratot, mert ezek nélkül nincs magyar jövő. Ezután *Keekés Sándor* a Polgári Daloskör tagja szép irredantadalköt énekelte. A műsort vácsoara követte, melynek befejezése után *Gál József* egyesületi ügyvezetővel társasvácsoarót szórakoztatta a megjelenteket. Az ünnepély és a vácsoara rendezése körül *Polgár* Károly és *Varga* András társasodtak.

## Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter nagyszabású beszédében avatta fel a százéves Kaszinó emlékszerlegét

A Kecskeméti Kaszinó fennállása százéves jubileuma alkalmából, — mint arról megemlékeztünk — díszes emlékszerleget alapított. A jubileumi emlékszerleg ünnepélyes felavatása hétfőn este fényes körök között, igen jól sikerült társasvácsoarón történt meg a Kaszinó dísztermében. Az ünnepség díszét az imponáló számban megjelent előkelőségek részvételén kívül nagy mértékben emelte az a körülmeny, hogy az emlékszerleg felavatására a Kaszinó vezetőségének sikerült meggyerni *Zsitvay Tibor* dr. igazságügyminisztert, Kecskemét város országgyűlési képviselőjét.

Az ünnepi díszvácsoarón megjelentek a Kaszinó vezetőségének tagjai, a hivatalok, hatóságok, intézmények, egyesületek vezetői, helyi társadalmunk vezető egyéniségei. A vezetőség élén *Fáy István* főispán, a Kaszinó elnöke fogadta az érkező minisztert, akit terembe lépésekor hosszantartó üljenezéssel és tapsalal köszöntöttek a díszvácsoara résztvevői.

*Fáy István* főispán a kitűnően elkészített és kifüggesztal gondossággal felszolgált vácsoara befejeztével a következő szavakkal kérte fel az igazságügyminisztert ünnepi beszédének megtartására:

— Benégséges köszönet, hála és szeretet soha el nem múló érzései fogadják itt Nagyméltóságodat, ezek között a falak között. Ezek a felemelő érzések szólnak itt és ez ebben a környezetben nemcsak a nagy miniszternek és államférfinak, akinek törvényalkotásai a nemzet megújulásának erős pillérei, nemcsak a hatalmas pártfogónak, aki városunk fejlesztése terén hervedhatatlan nagy érdemeket szerzett, hanem szólnak a melegsztvó, talpig férfinak, a Kaszinó új tagjának, akit ez alkalommal van szerencsénk a Kaszinó összességének nevében itt tisztelettel üdvözölni. Kaszinóunk százéves fordulójának emlékre egy szerleg alapított. Ezt a szerlegöt, amely ott áll Nagyméltóságod előtt, magyar művészt tervezte, magyar ötvös-művész készítette s megtöltöttük azt Kecskemét nemes magyar borával. Azzal a borral, amelyet tizenkét évvel ezelőt itt, Kecskeméten a nemzet újjászülése hajnalán a magyar kormányzó is megízelt. Halálisan köszönöm, hogy ennek a szerlegnek felavatását Nagyméltóságod vállalta és büszkéek vagyunk rá, hogy a szerlegbeszédnek, Isten segítségével reméljük, elkövetkezendő hosszú során az első beszédet a mai kornak Apponyi Albert gróf mellett legnagyobb, legklasszikusabb magyar szónoka tartja Kaszinóunk örök emlékére, díszére és díszségére.

*Zsitvay Tibor* szónok ülénzés közben emlékeztet szólásra és mély figyelem kíséretében mondotta el ragyogó szónoki képességéről tanúsodó, nagyszabású szerlegavató beszédét.

melyet teljes egészében le fogunk közölni lapunk hasábján, mely a benne foglalt nagyértékű gondolatival és kifejezősheli szépségeivel maradóan, mély hatást tett a megjelentekre. Nagyhatású beszédét azzal az óhajjal fejezte be, hogy legyen áldás a Kaszinó jövő működésén, Kecskemét városán és a magyar hazán.

A nagy tetszést kiváltó szerlegavató beszéd elhangzása után sűrű tapsokkal ünnepltek a megjelentek az igazságügyminisztert, aki a késő órákig ottmaradt az ünnepi vácsoara résztvevőinek társaságában.

## Muraközy Gyula bucsuztatása az iskolaszék ülésén

Az iskolaszék tegnap délután 4 órakor ülést tartott a városban.

Az ülésen *Nyul Tóth Pál* dr. elnök sajnálatlall emlékezett meg arról a vesztéséről, amely az iskolaszék *Muraközy Gyula* ref. lelkész távozásával éri. *Muraközy Gyula* szemlében az iskolaszék egyik legagilisabb, legbuzgóbb, mindenkor példátmutató tagja távozik el Kecskemétről, — mondotta az elnök — és nehezen betölthető ürt hagy magatán. Az iskolaszék sajnálatlall, abban a meggyözödsében vette tudomásul a vesztését, hogy *Muraközy Gyula* díszes, új állásában is áldatos működést fejt ki a magyar közoktatásügy terén.

Örömmel vette tudomásul az iskolaszék ülés azt a lelkes mozgalmat, amelyet pusztaszéri tantestület indított meg a szegénysorsú pusztaszéri tanulóknak segélyezésére. Igen tekintélyes összeg és sok ruhament gyűlt össze, úgyhogy a mozgalom eredményeként igen szépen tudták a tél folyamán a szegény tanulókat segélyezni.

Kijátszott, kitűnő hangú, régi

**HEGEDŰ**

jutányosan eladó!  
Cím a kiadóban

# HIREK

1932 március 17. Csütörtök. Katholikus: Geréb ptk. — Protestáns: Gertrud. — Izraelita: 5692 Veadar 9. — Nap kel 6 óra 10 percek, nyugszik 18 óra 08 percek. — Hold kel 11 óra 3 percek, nyugszik 3 óra 47 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Ma délután és éjjel derült, száraz idő, erős nappali felmelegedéssel és az eddiginél gyengébb éjjeli fagyokkal. Távolabbi kiutazások: holnap, csütörtökön délután lenk északnyugati szél, valamivel jéthösebb idő.

A gyógyszerárak közül március hóban Pauli Péter (Dikái-utca), vitéz Szabó László (Mária-kört) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Zsitvay Tibor látogatása a Kereskedői Kaszinóban és a Gazdasági Egyesületben. Zsitvay Tibor igazságügyminiszter tegnap délután Fáy István főispán és Zimay Károly polgármester s Czirják László rendőrfőtanácsos társaságában látogatást tett a Kereskedői Kaszinóban. A miniszter hosszan és igen szívesen elbeszélgetett a kereskedőkkel a kecskeméti kereskedelem helyzetéről. Részletesen tájékoztatta magát különösen a gyümölcsexportra vonatkozólag és hosszabban tárgyalt a gyümölcskereskedőkkel az export fejlesztésének időszéri problémáiról. Nyomban kilátásba helyezte, hogy az exportkérdés tüzetesebb megvitatása érdekében közbenjár a földművelésügyi miniszternél a kereskedői és termelői értekezlet összehívására ügyében. Látogatása befejeztével szívesen rázott kezet az egybegyűlt kereskedőkkel, majd a Gazdasági Egyesületben tett látogatás és utána a pályaudvarra hajtott. A miniszter délután 5 órakor a gyorsvonatal utazott vissza a fővárosba.

A közigazgatási kirendeltség vezetői. Zimay Károly polgármester a bugacmonostori közigazgatási kirendeltség vezetőjévé Papp Miklós dr. b. fogalmazót, a lakatekői kirendeltség vezetőjévé pedig Tassy László dr. b. fogalmazót nevezte ki.

A márciusi havi kisgyűlés 30-án, szerdán délután 3 órakor lesz.

A Gyalokay-család gyászja. Ma délután megrendülő haláleset híre terjedt el Kecskeméten. A megerősített még nem nyert híradás szerint Gyalokay Aladár, özv. Gyalokay Sándorné legifjabbik fia, aki a budapesti ref. teológiai végezte tanulmányait, tragikus baleset áldozatául elhunyt. A hír gyorsan terjedt el Kecskeméten és az egész város megrendült részvétele fordult a mély gyászal szujtolt család felé.

A Magyar Mérnök és Építészegylet kecskeméti osztálya rendezésében Rusz Ervin okl. építész-mérnök f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor „A családi ház” címmel tartott vetített képekkel illusztrált előadást az ökológium Uránia-termében. Érdeklődőket szívesen lát az osztályelnökség.

Halálhírek. Összinté, mely részvételt váltott az alábbi gyászjelentést: Alulírottak fájdalomból megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretettel testvérük, Tóth Mária hosszas szenvedés után életének 42-ik évében, 1932. március 15-én éjjel 10 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait 1932. március 17. napján d. u. háromnegyed 4 órakor fogjuk a Budai-úti ref. temető halottházától a református egyház gyászszertartása szerint örök nyugalomra helyezni. Kecskemét, 1932. március 16. — Tóth Teréz, Tóth Antal, Tóth Pál testvérei. „Ha élünk, az Urnak élünk; ha meghalunk, az Urnak halunk meg.” A hosszú betegség után elhunyt Tóth Mária halálát kiterjedt rokonságot döntött mely gyászba.

\* Kalapot, sapkát vegyen végladási áron Kovács egéncél, Luther-palota. 612

A KIE és a Protestáns Leánykör közgyűlése f. hó 20-án, vasárnap délután megkezdte múlt vasárnap nagy sikerrel rendezett műsoros délutánját az Ujkollégium dísztermében. Ez alkalommal Muraközy Gyula ref. lelkész mondott ünnepi beszédet s a műsorba új szavalkotat illeszt be a mulkorkori helyett a rendezőség. Az összes szereplők, a zenekar tagjai is kéri a rendezőség, hogy f. hó 18-án, pénteken este 7 órakor szíveskedjenek megjelenni a ref. egyháztanács termében. A nagy érdeklődésre tekintettel ajánlatos a műsort előre megváltani a szereplőknel.

# Hangos Mozi

Szerdán 127 és 129 órakor

Bevezetőt mond a film rendezője: Zsabka Kálmán

## KOSSUTH LAJOS AZT ÜZENTE...

Regényes történet a 48-as magyar szabadságharcból 10 felvonásban.

## Színház

Mátrai György búcsúja — Bajadér

Főlölesleges itt elismételni még a búcsúzás ünnepélyes pillanatában is azokat a dícsérő, elismerő szavakat, melyekkel a színházbajáráó közönség öslegesje jellemzi a társulat tagadhatatlanul legnépszerűbb tagját, Mátray Györgyöt. Azt is főlölesleges hangoztatni, mit jelent éppen a mai időkben, ha néhány órára is, el-tüntetni a gond ráncait az emberek szenvedő arcáról, mit jelent ma mosolyt fakasztani, könnyeket letörölni. A humor mestere ma kettős feladat előtt áll: nemcsak szórakoztat, de felejteti is és ez utóbbival, az előbbi segítségével lölti be nehéz misszióját. Az legyen Mátray György legnagyobb dícsérlete, hogy e kettős feladatnak a legteljesebb mértékben megfelelt. Most, amikor róla a teljes elismerés bangján csak azért vesztünk egyidőre búcsút, mert a színpal „búcsújáték”-ot tüntet fel, örömmel tolmácsoljuk a közönség üzenetét: a viszontlátásra, itt, Kecskeméten mindig nyitott ajtókra talál.

A színpalyszerű „búcsúzásnak” a Bajadér körülményekhez képest jó előadása és telt nézőtér adtak keretet. A lelkes közönség hosszú percekig tartó tapsokkinnal üdvözölte kedvencét, amikor jellegzetes felszégességével, savanyú mosolyával először megjelent a színpal sz ez az ünnepély, a szeretet és ragaszkodás nemcsak a művész, de mindenkit megható megnyilatkozása végigvonnult az egész előadáson. A siker rt. vezérigazgatója természetesen Mátray volt, a főrezgatóyok pedig a decens Somogyi Emmi, a megnyert modorú Unger, a humorhoz is értő Sarlós és az erőteljes Gondó voltak. Nem rontjuk az ünnep hangulatát, amikor leszögezzük, hogy Habassy Mimi a színházi szezon kezdete óta mintha vesztett volna kedvből és hangból, egyaránt...

h. e.

Oesky brigádéros

Március 15-ét díszelőadáson ünnepelte a színház. A különböző társadalmi egyesületek alkalmi vacsorái annyira igénybevétték a közönséget, hogy a színházi díszelőadásra már nem nagyon futotta a publikumból. Viszont igaz az is, hogy a rengeteg tanulivaló folytán a társulat sem tudott a bazafias lelkesedésnél egyebet felmutatni Oesky brigádéros előadásán. Azok közül, akik nagyjában tisztában voltak szerepükkel, Sarlós, Derékty, Gondó, Ungert és Miklósy Aladárt kell kiemelünk.

Somogyi Emmi, Derékty és Unger búcsúja

A színház hét hátralevő napjai a búcsúk jegyében mulnak el. Csütörtökön este a kedvenc

szubrett, Somogyi Emmi tartja jutalomjátékát Jacobi Viktor csodaszép muzsikájú operettjében, a Leányvásár-ban. Pénteken Derékty János, a rajongó szeretettel körülvett, kiváló művész mond búcsút az ember tragédiájú klasszikus szerepében, a Luciferben, szombaton pedig Unger István, a nemkevésbé rokonszenves bonviván búcsúzik az örökszép Váraskeringő-ben.

A három kedvenc búcsúja íránt városzerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, a színházi pénztár már árusítja a jegyeket mindhárom előadásra.

Málnaffy Otti vendégzerepel Sarlay búcsúján

Érdekes vendégzerepelre kerül sor a színházban hétfőn este. Málnaffy Otti, a kitűnő drámai színész, a kecskeméti színházlátogató közönség kedve ismerése lép fel vendégként Sarlay Imre jutalomjáték. A vendégművész két egyfelvonásos Molnár-darabban, az Egy-kettő-három-ban és a Marshall-ban lép újra a kecskeméti közönség elé.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Csütörtök: LEÁNYVÁSÁR. Operett. Somogyi Emmi búcsúja. Bérletszűnet.

Péntek: AZ EMBER TRAGEDIAJA. Dráma költemény. Derékty János búcsúja. B) bérlet.

Szombat: VARÁZSKERINGŐ. Operett. Unger István búcsúja. Bérletszűnet.

Vasárnap délután: PORCELLÁN. Vígjáték. Olesó helyárrakal.

Vasárnap este: MAYA. Operett. Olesó helyárrakal. Hétfő: EGY, KETTŐ, HÁROM. Vígjáték. MARSHALL.

Szűnet. Málnaffy Otti vendégjátéka, Sarlay Imre búcsúja. A) és B) bérlet.

— Gyászír. Mely részvételt vettük a hírt, hogy Kéri Jánosné sz. Kónya Lidia asszony, Kéri János ny. tiszthelyettes neje, f. hó 15-én 62 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése f. hó 17-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Budai-úti ref. temető halottházánál.

— A KIE vezetősége kéri az egyesület tagjait és barátait, hogy f. hó 17-én, csütörtökön este 8 órakor minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni a KIE helyiségében tartandó összejövetelen.

— A Mantrézás iparosok ma, szerdán este 8 órakor beszámolórt tartanak a Kath. Legényegylet székházában.

— A zeneiskola egyházzenei hangversenyét f. hó 19-én, szombaton este 8 órakor tartja a Tisza-kollégium dísztermében. A 80 filléres belépőjegyek az énekhar tagjainál, továbbá a Kultúra-könyvkereskedésben és a Corda kegytárgyüzletben kaphatók. A nagy érdeklődést keltő hangverseny műsorát holnap közöljük.



## A miniszter és a kisgyarda

is ugyanazt hallja a rádióban, mint a kereskedő és az iparos, mert a rádió mindenkinék egyformán rendelkezésére áll. A 3-1 lámpás hangszóróval egybeépített 7033-as Orion Európavevő minden igényt kielégít.

Gyártja Orion Izzólámpagyár



